

Показания перебежчиков из 58-й сбр и 305-й сд

Отдел Іс 58-й пд 8.4.1942

1) 10 перебежчиков из 58-й сбр, из них допрошены:

-Люгин, 32 года, электромастер из Екатеринбурга. В 1932-1935 проходил срочную службу в армии, 30.9.41 был призван в 69-й запасной лыжный полк в Перми и в январе 1942 направлен в 58-ю бригаду в Рыбинск. Там бригада была погружена и отправлена на Мал.Вишеру, а оттуда – через Мясной Бор и Ольховку наступала на Красную Горку. Пленный служил в минометном батальоне, в котором в каждой роте есть 5 минометов 82-мм и 4 миномета 120-мм.

-Шестаков, 25 лет, тракторист из Казани. Служил санитаром в 58-й сбр.

Остальные 8 пленных имеют возраст от 18 до 35 лет и служили в 58-й сбр с момента ее формирования в Рыбинске. Пополнения поступали только из обозов. Потери бригады были настолько большими, что 2-го батальона больше нет. Все пленные служили в 1-м батальоне. Справа от него размещен 3-й батальон, а слева – 24-я бригада. В тылу стоят в резерве части 305-й сд. Питание в последнее время состоит из 300 гр сухарей и немного сахара, а также мяса павших лошадей, которое добывается из-под снега.

Во время боев на Волхове все противогазы в бригаде были изъяты, однако 10 дней назад сказали, что в связи с началом весны их выдадут обратно.

Из числа немецких пленных видели только одного раненого, которого перевязали на медицинском пункте, а потом отправили в тыл.

По словам пленных, в Перми находится большой промышленный комплекс, особенно отмечено, что в Березники есть большая химическая фабрика (Березниковский химкомбинат), которая работает на полную мощность.

3) 3 перебежчика из 1002-го сп (305-й сд):

-Рокатенков, 26 лет, рыбак из Николаева (Украина). Этот перебежчик и двое других красноармейцев происходили из раскулаченных крестьянских семей и поэтому на военную службу не призывались. При приближении немецких войск они были эвакуированы на Урал и там включены в состав строительных батальонов. В феврале 1942 их перебросили в Камышловские лагеря и включили в состав 45-го запасного лыжного полка. 15 марта, после 18 дней в пути в эшелоне, вместе с еще 2000 человек, они прибыли в Мал.Вишеру. 120 человек были переданы в 3-й батальон 1002-го сп. Сами перебежчики были в 7-й роте, численность которой сократилась с 104 до 35 человек. Колонна, где был перебежчик, 2 апреля перешла Волхов у Красного Ударника. При этом они видели на реке подготовку к строительству моста. Было уже установлено несколько опор, в других местах во льду были сделаны разломы. Машины объехали это место строительства по большой дуге. На Волховском льду уровень воды составляет примерно 25 см.

-Безрукавников, 46 лет, извозчик из Воронежа. 20.11.41 он был эвакуирован в Екатеринбург и там включен в состав одного рабочего батальона. Этот строительный батальон занимался восстановлением одного большого эвакуированного с Украины танкового завода. Строительство шло на территории уже имевшегося в этом месте небольшого танкового завода. Основным строительным материалом была древесина и до 1 марта строительство еще не было закончено настолько, чтобы начать выпускать готовые танки. Большие проблемы были с работами по заливке фундамента в зимнее время. 1 марта перебежчик прибыл в Камышловские лагеря и 11 марта был отправлен оттуда с эшелонном пополнения в 1500 человек на Мал.Вишеру, куда и прибыл 29 марта. 31.3 при проезде через Волхов он также наблюдал устройство моста, о котором рассказали другие перебежчики. Безрукавников служил в 7-й роте 1002-го сп и сдался в плен 3.4.